



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2016

10月

24

中工网 <http://www.worker.cn>

日 星期一 农历丙申年 九月廿四

第 19150 期

(今日八版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

书写全面从严治党的时代答卷

写在党的十八届六中全会召开之际

新华社记者 霍小光 吴晶
孙铁翔 黄小希

治国必先治党,治党务必从严。这是栉风沐雨的95年间,中国共产党引领国家从危亡走向强盛的时代启示。这是迈向伟大复兴的征途中,中国共产党带领人民继续前进的铮铮誓言。这是永不停歇的赶考路上,中国共产党用初心书写的崭新答卷。

历史在见证,人民在期待。2016年10月24日至27日,党的十八届六中全会将在北京召开。以习近平同志为总书记的党中央对全面从严治党作出全面系统战略部署,将在党的建设光辉历程中,镌刻下时代经纬,引领中国特色社会主义事业迈向更加广阔的新天地。

全面从严治党,提升“四个全面”新高度

“打铁还需自身硬。我们的责任,就是同全党同志一道,坚持党要管党、从严治党,切实解决自身存在的突出问题,切实改进工作作风,密切联系群众,使我们党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。”

4年前,习近平总书记履新伊始,面对中外记者斩钉截铁的宣示,开启了中国特色社会主义伟大事业的新征程。

“协调推进全面建成小康社会、全面深化改革、全面推进依法治国、全面从严治党,推动改革幵放和社会主义现代化建设迈上新台阶。”

2年前,在江苏考察时,习近平总书记强调指出,全面从严治党是推进党的建设新的伟大工程的必然要求。

在“从严治党”之前,加入“全面”两字,展现出当代中国共产党人的远见卓识和使命担当。

以习近平同志为总书记的党中央向全党提出“全面从严治党”重大命题,并同全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国一起,形成“四个全面”战略布局重大思想,拓开了我们党治国理政全新视野,为中国特色社会主义理论体系注入新的时代内涵。

党的十八届三中全会研究部署全面深化改革,四中全会研究部署全面依法治国,五中全会吹响全面建成小康社会决胜阶段的冲锋号,即将召开的六中全会研究全面从严治党重大问题,将把“四个全面”战略布局更加系统地提升到新的高度。

历史昭示出深刻道理:党和人民事业发展到什么阶段,党的建设就要推进到什么阶段。

自诞生之时起,中国共产党的发展壮大始终同国家的前途、民族的命运紧紧联系在一起。实践一再证明,只有我们党自身建设好了,党所领导的事业才能顺利向前推进。

在新的历史起点上坚持和发展中国特色社会主义,我们党面临的执政考验、改革开放考验、市场经济考验、外部环境考验是长期的、复杂的、严峻的,精神懈怠危险、能力不足危险、脱离群众危险、消极腐败危险更加尖锐地摆在全党面前。解决管党治党失之于宽、失之于松、失之于软的问题,比以往任何时候都更为紧迫。

(下转第3版)

提升职工素质 弘扬劳模精神

苏州吴中区总精心打造“蓝领”品牌

本报讯 (记者王伟)评选出75名“吴中工匠”,筹建“吴中工匠展示馆”及吴中工匠协会,建设全国劳模事迹展示馆也进入收官阶段……苏州市吴中区总工会围绕提升职工技术素质、弘扬劳模精神,倾力打造“蓝领”系列品牌,受到了广大职工的欢迎。

吴中区曾以传统工艺“苏作”和“香山帮匠人”而闻名,面对经济转型升级的新形势,区总工会从2014年起开展了“蓝领”系列活动,用“工会自己的动作和声音”,提升职工素质、展示职工形象、服务转型升级。

为激发广大职工爱岗敬业的积极性,提升技能素质,2013年区总工会联合有关部门举办了“蓝领之星”职工技能大赛。”区总工会主席盛解元说,在此基础上,工会开始打造“蓝领”系列品牌,涵盖职工文化需求、协调劳资关系等多方面,包括“蓝领之星”职工技能竞赛、“蓝领之韵”职工文体活动以及关爱员工的企业家“蓝领之友”评选活动。

吴中区旅游景点多,旅游观光车技能比赛首先拉开了“蓝领之星”职工技能大赛的序幕。车工、钳工、电焊工、导游等职工技能操作竞赛相继举行,仅2014年参赛职工就达3.5万人。区总授予每项竞赛第一名“蓝领之星”称号,可优先参加初、中、高级技师评定。当年评选了75名“蓝领之星”,其中60人晋升为高级技师。

今年“五一”国际劳动节前夕,吴中区总工会首次评选了75名“吴中工匠”,涉及建筑施工、制茶、核雕、刺绣等12个门类;开展“蓝领之韵”活动,举办“中国梦·劳动美”职工征文比赛,基层通讯员培训,以及职工文艺才能展示等;为促进企业劳动关系和谐,调动经营者的积极性,区总工会还表彰了首批23名注重关爱职工的优秀企业家,授予“蓝领之友”荣誉称号。吴中区总工会建造的面向全国的劳模事迹展示馆,目前资料收集及装饰布展工作已大体完成。

新华社发(张广玉 摄)



广州白云机场现“时空隧道”

近日,广州白云国际机场的“时空隧道”建成开放。该“时空隧道”全长200多米,借助新科技打造“动静结合、人景结合、虚实结合”炫酷时空长廊,集公共服务、艺术展示、广告发布于一体,是一个融媒体模式大型艺术体验新空间。

视觉中国 供图

新华社记者 刘紫凌 梁建强

有的地方套取补助金达百万元,问题延续10年之久;有的地方已死亡多年或者搬迁后“查无此人”的,名字都出现在退耕还林补助名单中……近期,湖北纪检监察机关对部分地区虚报冒领退耕还林补助资金问题进行查处。

退耕还林的补助金领取为何频频出现“影子人”?巨额补助究竟去哪儿了?

死人仍领补助款,有些被个人鲸吞有些用来报销集体吃喝

近期,湖北省纪委监察厅联合相关部门在调查中发现,部分地区存在套取退耕还林

长征永远在路上

——习近平总书记在纪念红军长征胜利80周年大会上的重要讲话引起强烈反响

继续奋勇前进。

每一代人都要走好自己的长征路

习近平总书记指出,伟大长征精神,作为中国共产党人红色基因和精神族谱的重要组成部分,已经深深融入中华民族的血脉和灵魂,成为社会主义核心价值观的丰富滋养,成为鼓舞和激励中国人民不断攻坚克难、从胜利走向胜利的强大精神

动力。

“数十年来,为什么不断有不同国家、民族的人,重新去走红军曾经艰难跋涉的长征路?长征的意义绝不止于一部赞颂历史的英雄史诗,更展示了启迪未来的精神力量。”聆听了习近平总书记的重要讲话,复旦大学团委副书记王安华深有感触地说,我们正是沿着长征的道路走到了今天。

(下转第3版)

仪表有什么隐患,李华山总能最先发现;仪表方面的问题,他都能手到“病”除——

呵护“眼睛”的人



身边的 **大国工匠**



(更多精彩,请扫描观看视频)

本报通讯员 丁磊
本报记者 李元程

从“愣头青”到技能专家、高级技师,李华山已经在中石油乌鲁木齐石化分公司度过了20个春秋。

做过多少项技术革新,拿到过多少本荣誉证书,他记不清。但要是问他乌石化化肥厂有多少仪表,都在何处,他如数家珍。但凡仪表有什么隐患,他总能最先发现;只要是仪表方面的问题,他都能手到“病”除。

“在安全生产和技术创新中,容不得半点懈怠。降低仪表故障率,是为装置平稳运行保驾护航。”如果说仪表是化工生产的眼睛,李华山就是呵护“眼睛”的人。

每天都拼命学新知识

日前,记者在乌石化化肥厂见到李华山时,他正带着班组工人在厂房里巡检。他身背气防包,穿梭在大型设备中,步伐矫健,不停地查看着每一块仪表,核对每一份数据。由于车

间厂房嘈杂异常,听不清李华山和同事的交流,只见他比划着的双手结满了厚厚的硬茧,那是长年操作工具和机械的痕迹。

当年,中专毕业的他是所有入职员工中文凭最低的。那一年,第二套化肥生产线刚刚破土动工,到处是等待组装的设备零部件和拿着建设图纸的施工工人。面对着书本里从来没有见过的仪表设备、仪器,李华山只有一条路:“学!拼命学!”

跟着师傅们在现场早出晚归,李华山每天拼命吸收着新知识。“这些年厚厚的工作笔记就是我掌握技术的根基。”李华山回忆。

1997年,新装置试车时,进企业不到两年的李华山因贡献突出,被企业授予三等功。“听到台下师傅们的掌声,我激动得说不出话来。”李华山说,解决了生产难题并得到认可,那种满足感难以言表。

“全年无事故的极致追求”

2004年,开车以来最为全面的大检修拉开帷幕。(下转第3版)

甘肃40万干部集中下乡“大走访”

5年减贫逾500万 如今入户“回头看”

本报讯 (记者康劲)国庆节长假刚过,甘肃省交通运输厅和直属单位的25名机关干部分为10个走访小组,深入会宁县韩家集乡东坡村的糖坊、受曲、刘曲、西坡湾等4个社,入户调查,一户一户填写入户调查表,逐户建立脱贫攻坚工作台账。

同一时间,甘肃近40万名干部深入乡村农户,按照“全面走访农民群众、全面排查矛

盾问题、全面抓好整改落实”的要求,深入开展脱贫攻坚“大走访、回头看”活动。

从2012年初开始,甘肃启动“联村联户,为民富民”行动,打响“反贫困战役”。几年来,全省1.5万个单位、40多万名干部结对帮扶86个县市区的842万贫困人口,实现结对帮扶“全覆盖”。该省对225个特困片带和622个贫困村,97万贫困户建档立卡精准扶贫,找出制

约一户一人、一乡一村脱贫致富的关键所在,列出脱贫需求清单,然后由双联部门和干部拿出切实可行的扶贫举措。5年间,甘肃贫困人口减少到288.5万人,年均减贫110.7万人,贫困发生率由40.5%下降到13.9%。

“现在,剩下的都是难啃的硬骨头,扶贫攻坚进入了打好、打赢、打牢靠的关键阶段。”甘肃决定在全省开展“大走访、回头看”活动,

动员全省联村单位、联户干部和驻村帮扶工作队深入乡村和农户,逐村逐户进行走访,做到“走村不漏户、户户见干部”。盯住薄弱环节,盲点盲区,全面排查群众生产生活中的实际困难,农村各类矛盾纠纷、影响社会和谐稳定的因素,以及各项惠农政策、帮扶措施落实等方面存在的问题。同时,对走访农户排查出的各类问题,归类梳理,逐一进行整改落实。对事关群众切身利益的实际问题,发现一件解决一件,清仓见底、不留尾巴。

甘肃省委农工办主任、省委双联办主任周兴福表示,通过“大走访、回头看”活动,全面掌握建档立卡贫困户、低保户、危房改造户“三个准不准”,全面掌握农村“三留守”人员、长期患病和残疾人家庭等特殊群体的实际困难,瞄准精准扶贫工作中存在的突出问题,认真过细察实情,力求采取系统有效的办法进一步加以破解。



外迁户和死人出现在公示名单里

——湖北多起虚报冒领退耕还林补助资金案透视

新华社记者 刘紫凌 梁建强

有的地方套取补助金达百万元,问题延续10年之久;有的地方已死亡多年或者搬迁后“查无此人”的,名字都出现在退耕还林补助名单中……近期,湖北纪检监察机关对部分地区虚报冒领退耕还林补助资金问题进行查处。

退耕还林的补助金领取为何频频出现“影子人”?巨额补助究竟去哪儿了?

死人仍领补助款,有些被个人鲸吞有些用来报销集体吃喝

近期,湖北省纪委监察厅联合相关部门在调查中发现,部分地区存在套取退耕还林

补助资金的问题。

竹溪县兵营镇四条沟村村民们反映,一些已经死亡多年和早已外迁的人,名字居然出现在了政府网站的公示名单里。对照政府部门公布的一份兵营镇退耕还林现金补助公示明细表,一位徐姓村民称:“稍微看了一下,就有110多个存在问题。”

纪检监察机关工作人员来到竹溪县兵营派出所调查。户籍民警通过数据库对多位村民指出的已去世人员进行比对,发现这些人的户籍状态一栏确实显示“死亡注销”。

套取退耕还林补助款的现象并非个案。湖北省纪委常委、新闻发言人毕春群介绍,今年4月至8月,湖北省纪委在前期试点的基础

上,组织全省114个县、市、区运用大数据对2014年至2015年退耕还林等多项惠民政策落实情况监督检查,共查实涉及违规资金6.02亿元。

保康县纪委今年6月至7月曾成立7个调查小组,对省纪委交办的关于省审计厅对退耕还林资金专项审计中发现的问题线索进行核查。先核对问题线索25件,立案查处套取退耕还林补助资金21人,其中涉及林业管理人员6人、农村党员干部15名,退缴2013年、2014年退耕还林补助资金583991元。

冒领的补助资金部分被个人鲸吞截留,也有部分用于报销集体吃喝。湖北省纪委办案人员透露,从2004年起,10年中,罗田县匡

河镇邹家冲村原党支部书记、村委会主任张义平单独或伙同村委会副主任左自强、村妇女委员兼报账员周珍玲,采取虚报、冒领等手段,骗取、侵吞国家退耕还林补助、集体部分生态公益林补助等资金共计9.2万多元,其中张义平分得4.3万多元,左自强分得1.2万多元,周珍玲分得近3.7万元。

人员“无中生有”、地块“偷梁换柱”,两本账应对检查

记者调查发现,在套取补助资金案件中,“无中生有”“偷梁换柱”等行为猖獗,部分地方甚至炮制了两本账应对监督检查。

(下转第3版)